
CONSIGLIO COMUNALE DEL 17.04.2014

Interventi dei Sigg. consiglieri

Rinuncia alla servitù di passaggio su via Einaudi (interno).

Presidente

Passiamo  al  punto  n.  9:  rinuncia  alla  servitù  di  passaggio  su  via  Einaudi 

(interno). Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie Presidente. Ne avevamo parlato in commissione territorio, nell’area dove 

c’era la vecchia scuola Anna Frank dove adesso è stato costruito un edificio di 

proprietà comunale di tredici alloggi che sta per esserci consegnato in questi 

giorni, hanno fatto i collaudi tutti positivi e quindi fra poco ci viene consegnato. 

È un edificio in parte di social housing e in parte di edilizia convenzionata, di 

tredici alloggi, c’era in quest’area dove esisteva la ex scuola elementare Anna 

Frank,  nella  parte  davanti,  prospiciente  il  giardino,  sull’angolo  del  giardino 

c’era una porticina che era stata fatta probabilmente ai tempi della scuola che 

permetteva un accesso da via Einaudi attraverso un violetto che dà su due/tre 

abitazioni. Adesso non ha più ragione di esistere tant’è che è stato realizzato un 

muro di cinta e questo vicoletto va a finire contro il muro di cinta. Nell’ultimo 

pezzo del violetto era stata creata a suo tempo una servitù di passaggio per 

accedere a questa porticina, servitù di passaggio che gravava sulla proprietà 

del  terreno.  Oggi  questo  accesso,  che  da  anni  non si  utilizzava  più già  da 

quando la ex scuola era sede di associazioni, tant’è che io non la ricordavo 

neanche più, era un cancelletto che dava sul retro, oggi non ha più ragione di 

esistere  questo  vincolo  che  togliamo.  Non  c’è  discorso  oneroso  e  togliamo 

semplicemente un vincolo che era posto su una proprietà privata di passaggio. 

Grazie.

Presidente

Ringrazio il  Sindaco,  chiedo chi  vuole  fare  degli  interventi  ...  Ha chiesto la 

parola il consigliere Gobbi, ne ha facoltà.
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Consigliere Gobbi

Grazie  Prendo  di  nuovo  la  parola  a  nome  di  tutta  la  minoranza.  Abbiamo 

valutato l’entità di questa delibera che effettivamente è una piccola delibera 

però  nello  stesso  tempo  risolve  un  problema  che  si  era  fermato  a  una 

situazione  differente  poi  passata  nel  corso  degli  anni,  oltretutto  non  più 

sfruttata  e  quant’altro,  riteniamo  che  comunque  sia  positivo  perché  va  a 

normare  una  situazione  che  non  era  neanche  più  in  atto.  Quindi 

indubbiamente il nostro voto è favorevole.

Presidente

Ringrazio il consigliere Gobbi. Ha chiesto la parola il consigliere Vinciguerra, ne 

ha facoltà.

Consigliere Vinciguerra

Anche noi a nome di tutta la maggioranza voteremo sì.

Presidente

Se  non  ci  sono  più  interventi,  le  dichiarazioni  sono  state  fatte,  possiamo 

passare alla votazione

Favorevoli … all’unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno

Votiamo per l’immediata eseguibilità

Favorevoli … all’unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno.
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